

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 4 de Enero de 1927

Número 22.029

Año nuevo, vida nueva

Es una costumbre muy dios necesarios para contra-
usual, la de emplear las fra- rrestar eso que fatalmente
ses que anteceden el cuarto llamamos mala suerte o mal
llega la hora de mu- arde sino. Es esa abulia pernicio-
so. Así debiera ser en ver sa que como carcoma nos po-
dad; procurar por todos los ne una gran valla en el ca-
medio; poniendo el e-fuerzo mino del progreso.

de nuestra mayor voluntad, Lo hemos repetido varias
en variar en lo posible la mo veces en estas columnas. Mu-
dalidad, corrigiendo los de- chos creen qu- es algo idea
factos y vicios para conseguir lógico el procurar por los in-
modificarnos. La experiencia teres general-s que basta-
nos debiera demostrar que y scbra con atender con sin-
mucho de los perjuicios que gular empeño a los partiem-
sufrimos son debidos precisa-
tares. Están muy equivo-
camente a esa modalidad, a dos los que tal crean. Preci-
nuestra propia idiosincrasia. samente los particulares no
Así, efectivamente, en ratos pueden en modo alguno pros-
de sinceridad que a veces so-
perar, si no dentro de un am-
lemos tener, nos damos exac-
biente de riqueza y bienestar.
ta cuenta de esa gran verdad. Si falta esto ú timo, como sa-
Si pretendiéramos enmeadar cede en nuestra capital y su-
nos, es seguro que lo que a provincia, esos esfuerzos, esos
vaces achacamos a la suerte empeños serán vanos, porque
loca, veríamos claramente co trataríamos inutilmente de en-
mo no era otra cosa sino pro-
riqueceremos en un pueblo po-
ducto de nosotros mismos. bre. El comercio y la indus-

Y si del terreno particular tria lucharán en vano por
privado, pasamos al público desinvolverse. Vivirán, si,
o ciudadano, igualmente ha pero sin ese desrollo que
briamos de ver cómo varian adquirieren en otros hogares
de la modalidad que venim s provincianos, donde la abun-
teniendo para aliar los ob- dancia reina. No no es como
táculos que surgen incensemuchos creen algo tonto el
temeante para el resu-gimien- pescuparse de esos intereses
to de nuestra patria chicos, general-s que aunque direc-
logábamos obtener las me tamente no parecen afectal-
jorss necesarias para que fue- nos, nos afectan muy profun-
ran hechos las ilusiones y es- damente de manera i di ec-
peranzas que harían engen- ta. El trabajo es más remu-
drar una gran prosperidad. nerado con riqueza que s n

El mayor defecto de los ella, esto es una gran verdad
almerienses, es el contentarse muy conocida.
con este vivir miserable que Por ello quisieramos noso-
hace imposible para muchos tres que se abandonaran los
la vida, y para otros, que es carilles por do va nuestra vi-
ta se desenvuelva dentro de da, y sacudiendo el modo de
una medianía, sin llegar al ser, ese amodorramiento del
lapso de los grandes ideal s cual tantas muestras damos.
que todos debemos sentir con y supiéramos luchar titáni-
gran ención y entusiasmo. El camente por resolver los gran
tener esos ideales muertos o des problemas que tanto a la
desvanecidos, nos lleva segu- agricultura como a la mine-
ramente a un fracaso posi- vo. Vivimos dentro de un pe- ría afectan, y poder dar so-
simismo en que generalmen- lución completa a ese resur-
te todo lo confiamos al azoso, gir con el que tanto soñamos
a la providencia, sin poner los que amamos a nuestra
de nuestra parte aquellos me- querida tierra.

NUESTRAS CRÓNICAS

"Cante jondo" y "saetas"

Granada revolucionó, con su propagador del «cante jondo» y famoso concurso de «cante jondo», así, osado e irreverente, prostituido, todo ese mundo complejo y ye lo que no debió prostituirse, lo paradigmático, en el que viven nuevos entronques. Aquel lejano «cante jondo» de seguirillas, polos, «ayes» y las lamentaciones de la martinete, soleares, etc., que se flamencería al uso pueden ser sentidos sobre las fieras más sentimentales del corazón; aquel «cante jondo», que era grito de angustia o bravo estampido de celos, popularidad, como si se tratara de un producto que quiera de nuestra industria, no desmayan los científicos en público exposiciones, con pingües dineros y una te jondo», que era grito de amor o despecho de fiesta, era aurítmico, con somnios de arrullo y quejumbres de bordón; aquel «cante jondo», patrimonio de nuestro pueblo, bandera de sus conquistas en las se-
tas de clásicos; aquel «cante jondo», en fin, austero y nostálgico, herido y dolorido, se escuda ahora j-s teogonías pierden su pureza bárbara, y mixtificada la línea melódica por el prurito de darle mil personalidades a lo que solo tuvo una, ha degenerado el clásico «cante jondo» en una explosión impersonal de monosilabos guturales, monótonos, cansinos, que más agobian y pesan sobre el ánimo que atiende, que lo encienden y lo levantan en frenética admira-

Cuando el «cante jondo» rebasó sus límites éticos—dentro de una ética étnica—y se asomó al mundo espectacular para adquirir cotizaciones, entonces, como todo lo que procede de un germen puro, se dejó arrebatar por los profanos, los que, incapaces de sentir su divina insubordinación árabe, tenían desmayos y dulces dambres de melopea, y sus notas, como heridas por el dolor desgarrado del alma, se arrastraban sábiadas, sinuosas, cadenciosas, impregñándolo todo de un hondo sentimiento. Hoy no. Aunque conserva reminiscencias de su cuna, hoy jondo», pues, se civilizó, se aculturó, más académica que popular, más artificiosa que sentida, ha extraviado sus rutas origi- narias, y era sucumbir en una adulteración de sus cadencias y samente sobre el pentagrama, des- stos moldes, ora en un ciego afán innovador que tiende a abarcar de parches y de cercujillos. Gra- en uno solo todos los modelos: ora nada quiso velar por la integridad del «cante jondo», cuando de mude escuela de ambiente hasta este no quedaba en Andalucía las más pomposas esceras. Es de- mas que el recuerdo scaricador de su imperio lejano... ***

El «cante jondo», que tiene una arista genésica de muertes religiosas, es, en su esencia y en su emisión, como la exaltación de la callado. Perdió, en suma, el encanto de su sacerdocio para darse al mercantilísimo más intesivo. ***

Actualmente cualquiera individuo, sea de donde fuere, se siente las prácticas de fe del cristianis-

Del Gobierno civil

Un banquete

mo moderno. A i le vemos, no vestido de casaca ni de levita, si no vestido con sayal de penitente, surgir en la Semana Santa de Sevilla, confundido con la «saeta» de cuya coyunda parece, o al menos lo simula parecer, que va a brotar el primitivo «cante jondo», aromado de fe, de sentimiento y de emoción...

La «saeta» es la exaltación de la fe, en el amor divino, y como a buen seguro la divinidad no es otra cosa que la pureza ideal, y el «cante jondo» tiene una procedencia divinizada, el o nos dice, que es lógico, natural y evidente, que habría, al fin y a la postre, de fusionarse con la «saeta», máxime por cumplir, siquiera sea momentáneamente, los preceptos de la religión universal, que tiende a reivindicar el linaje humano, acercándolo a una idealidad más absoluta que la que hasta ahora disfrutó. Así pues, el «cante jondo» buscó lo más puro para su habitual entrenamiento, y sin titubeo erigí —tras una revisión detallada, que no olvidó ni el cuplé— a la «saeta». Por eso la «saeta» moderna tiene modulaciones de «cante jondo» y aire de seguirillas gitanas y soleáes. Ahora el «cante jondo», al menos, hiende los alres ante un público lleno de fervor, que lo siente, lo llora y lo aclama...

En un periódico sevillano al quien pidió un concurso de «saetas» para nuestra Semana Santa. Quiero oponerme porque entonces la «saeta» perdería su espontaneidad inesperada y su valor sentimental. No sería una ofrenda del pueblo a sus Virgenes. Sería una ofrenda del egoísmo humano. Prostituiríamos la «saeta», como hemos prostituido el «cante jondo», dándole un tiempo oficial, en nombrándola, sopasándola, analizándola...

Dejémosla libre, que brote a impulsos de la fe y del amor —que es fe—; dejémosla que se manifieste sin trabas ni prejuicios. Fraguar un concurso de «saetas» es hacer que la «saeta» se encienda, se pule, se academice, perdiendo su gracia nativa, su sentimentalidad honda, su flexibilidad alada...

Granada premiaría a un buen cantador; pero el «cante jondo» seguirá inevitable y fatalmente su camino de perdición, cuya perdición es prefrible a verlo padecer entre estrangulamientos absurdos, dando «ayes» y «jipios» desconsoladores.

Sevilla, en tanto, sin concurso de «saetas», puede todos los años, por Primavera, ofrecer sabrosas muestras del primitivo «cante jondo». Y quizás contribuya a su supervivencia. Y la lección actual será un acicate para que el «cante jondo» se mantenga luego en los nobles dominios de su imperio, sin posibles salidas a la cursilería...

A. RODRIGUEZ DE LEÓN.

Lea usted
La Crónica Meridional

ser, regalo de la representación de la Sociedad señor Giménez de Almería, o obtuvo don Angel Garrido.

Fueron obsequiadas con pastas, dulces, licores, vinos generosos y bombones.

Pedimos citar, como nota simpática de tan brillante fiesta, que los señores don Esteban Giménez, don Rafael Araez, don Baltasar Castelló, don Angel Garrido y don José Conte, hicieron entrega a la presidenta del Taller de Santa Rita, denominado Virgen del Mar, distinguida señora doña María Barroeta de Cassinello, de las cantidades recibidas como premios en las tiradas del sábado y domingo.

Julio Gómez (Relampaguito), donó también a los soldados de La Corona que habían auxiliado en los trabajos del concurso, el premio en metálico que alcanzó el día primero, regalo del Ilmo. señor Obispo.

A la gratísima fiesta que dejamos reseñada, concurrieron las bellas damas y encantadoras señoritas del Pino, Pérez Cano, Cassinello Barroeta, González Egea, Castelló, Iribarne Scheidnagel, Díaz Spottorno, Cáceres, Zúmel, Torre, Cabronero, Gómez, Vidal López, Cantón, Campillo Cimella, Bonisana, Cassinello García (G.) Bulmeu, Russell, Nieto, María Cruz, Conte, Díaz Torres y Pardo.

Terminado el acto, en medio del mayor entusiasmo, entre los tiradores premiados se acordó celebrar una comida íntima en el restaurante «La Campana», invitando para ello a los señores Presidente y vicepresidente de la Sociedad.

Siguidamente se inició el desfile, regresando los asistentes a la ciudad al atardecer, dirigiéndose a la Sociedad Casino, donde se celebró un animadísimo baile.

TITULAR VACANTE

Hallándose vacante la plaza de médico titular de Santafé (Almería), dotada con el haber anual de 5 500 pesetas, mas el 10 por 100 de inspección facultaria, se anuncia su provisión en propiedad por término de 30 días, que empezarán a contarse desde la publicación de este anuncio en el B.O. de la provincia.

SE VENDE UN AUTOMÓVIL

marca UDSSON a toda prueba, de siete plazas, con dos carrocerías, una abierta y otra cerrada, tipos Limousin y de lujo. Obispo Orbea, 41 darán razón.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CIVALEJAS NUM. 4.

GASOLINA

“EL CLAVILEÑO”

0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena

Consultorio Médico - Quirúrgico
DE LA
DIVINA INFANTITA
Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Especialista de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Eralismo interno y pensamiento de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en

Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general instalación de los rayos X, electroterápia DIATERMIA

Horas de consulta de 8 a 5.—Calle Granada número 27.

LA SUERTE

Premios en Almería

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada ayer, correspondió a nuestra capital un premio de 15 000 pesetas, en el número 499.

Este fué vendido en la Administración número 1 (Rostrico).

También han correspondido aproximaciones y centenares otros premios.

Nuestra enhorabuena a los agraciados y que se repita.

A. Ramírez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
SAGRADA MARÍA Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24

NECROLOGÍA

En esta capital ha dejado de existir el respetable señor don Fernando Romero Giménez, que perteneció mucho tiempo al comercio de esta plaza.

Por sus relevantes condiciones de carácter, supo conquistarse en vida muchas simpatías, habiendo sido su muerte bastante sentida.

A toda su familia y muy especialmente a sus hijos los conserciantes don Manuel y don Joaquín Romero Moncada, apreciables amigos nuestros, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por tan lamentable pérdida.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-P.BAL,

VIAJEROS

Ha regresado de Aguilas, el médico especialista don Jacinto Sastre.

Ayer embarcó para Buenos Aires el propietario don Bartolomé Beltrán, a quien acompañaba su señora.

ESPECTÁCULOS

Cine Variedades

Función para esta noche:
Una sección de películas.
Bailes internacionales por María y Marco.
Canciones por la llamada estrella del arte, Carmen Flores.

Dr. Eduardo Pérez Cane

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades veneras y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIREABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 3

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio con 500 000 pesetas,

17.270

en Madrid y San Sebastián.

Segundo premio con, pesetas, 250 000,

27.778

en Madrid y Barcelona.

Tercer premio, con 150.000 pesetas,

30.154

en Valencia, Burgos y Madrid.

Cuarto premio, con 100.000 pesetas,

15.844

en Valencia.

Con 15.000 pesetas cada uno,

499	EN ALMERIA
383	
42 045	
41 061	
20 845	
25 836	
4 902	
37 591	
34.891	
40 491	
30 256	
5 471	
30 562	
10.716	
42 557	
27.954	
1 015	
27 990	
23.481	
4.472	

Sobre la jugada de hoy

El billete del premio mayor de la jugada de hoy, se vendió

en la Administración de la calle Ancha de San Ildefonso, Dalmacio Mañoz y le Bernardo, en donde también se vendió el «gordo» de Navidad que iban juntos.

dad. Ignórase quienes sean los poseedores, corriendo rumores de que un viajante lleva varios décimos.

Del segundo, vendido también en la misma Administración, adquirió una serie un enfermero del Hospital de San Juan de Dios, distribuyéndola entre los hospitalizados.

El 17.229, premiado con una centena del «gordo» de hoy, se vendió en Valencia y correspondió a los pobres por haberlo cedido íntegramente el lotero señor Velle. Este lo tenía abonado hace un año y en Navidad dejó de jugarlo por avisarle la Dirección general de Loterías que no podía seguir en carrera vertiginosa, dian remitirselo y luego resultó dicho número premiado con el «gordo».

DESGRACIAS POR ATROPELOS AUTOMOVILISTAS

Madrid, 3

En Madrid

Están al orden del día, los atropellos automovilistas.

En Madrid, han ocurrido los siguientes:

En la calle de Claudio Coello, un auto del servicio público, que iba conducido por Manuel Navas, trató de adelantar a otro auto, y por este motivo penetró en la acera, arrollando a varias personas que caminaban por aquella situación. Resultaron heridas Francisca Bautista, de 27 años de edad, y heridos de gravedad samente, dos más que iban tres hijos de la Francisca, de cinco, cuatro y dos años.

También fueron heridos la criada Josefina García, la anciana María Dacon y cuatro niños. El automóvil quedó destrozado junto a la verja del Jardín Botánico.

Un vuelco

En la carretera de Valencia a Madrid, volcó una moto de la jugada de hoy, se vendió

en la Administración de la calle Ancha de San Ildefonso, Dalmacio Mañoz y le Bernardo, en donde también se vendió el «gordo» de Navidad que iban juntos.

Un choque

En la Ronda de Segovia, a causa de un falso viraje, una camioneta del servicio de viajeros, chocó contra un árbol.

Fueron heridos los marineros Manuel Suárez, Antonio Martín y Ricardo Álvarez, que se dirigían desde la estación del Mediodía a la del Norte.

También resultaron heridos el chofer y su ayudante.

Entre un auto y una moto

En la Cuesta de las Perdices, un auto que no pudo ser por avisarle la Dirección general de Loterías que no podía seguir en carrera vertiginosa, dian remitirselo y luego resultó dicho número premiado con el «gordo».

Este quedó en estado grave.

Otro arrollamiento

En la calle de Alberto Aguilera, otro auto arrolló a Lorenza García, de 66 años de edad.

Esa quedó muerta en el acto de ser atropellada.

Auto despeñado

Dicen de Valencia, que en Cañals, un automóvil se despeñó por un terraplén.

Quedaron muerto el cabo del regimiento de Otumba, Manuel González; gravísimo el chofer Eduardo Arribas, y otros tres viajeros.

Francisco Bautista, de 27 años de edad, y heridos de gravedad samente, dos más que iban tres hijos de la Francisca, de cinco, cuatro y dos años.

Resultaron ileso, milagrosamente, dos más que iban en el auto.

BOLSA

Cotizaciones

Denda 4 % interior .	68'00
Id. 5 % amortizable.	91'25
Id. 4 % idem	00 00
Banco de España . . .	630 00
Español de Crédito . . .	00 000
Tabacalera	000 00
Londres a la vista . .	31 54
París a la vista	25 75
Dolar.	6 51

PERPEN

EN LA PROVINCIA

Un herido grave

Hallándose en una posada situada en la plaza Vieja, de la villa de Gérgal, varios individuos, entre ellos Antonio Pérez Martínez, Juan Osorio Carmona, Francisco Osorio Martínez y Miguel Sánchez Molina, a causa de exceso de alcohol que habían ingerido, formaron una cuestión y se abofetearon, los dos primeros.

Los demás intervieron para que no continuara la riña, como así ocurrió, pero de pronto salió de una habitación un joven de 16 años de edad, llamado Ramón Grano López, hijo del posadero, el que hizo un disparo con un pistola, a quema ropa, alejándose el proyectil en la boca del Osorio Martínez, posándose aquél en el cielo de la misma.

Según certificado del médico forense, el estado del herido era grave.

El «gracioso» joven, autor del hecho, fué detenido por la Guardia civil.

Individuos apaleados

Al parecer por el llano llamado de Artonio, término municipal de Alicún, José Martínez Pascual y su hijo Sebastián Martínez Romero, conduciendo una carga de leña, se encontraron con los vecinos de Huécija, Miguel Duarte y José Solbas Salmerón, los que mera instancia de Cuevas, de esa emprendieron a palos con los de la provincia, cuyos gastos serán de

los primeros por tener reses viejas antiguas, resultando coheridas de pronóstico reservado.

Una reclamada

La Guardia civil ha detenido en la barriada de Mulilla (Cuevas), a Ana Torres Fernández, que estaba reclamada por esta Audiencia para que cumpla seis meses y un día de prisión correccional.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Gérgal, ha denunciado la Guardia civil, a María Pérez Escoriza, por haber apacentado ganado y causar daños en propiedad particular.

Más detenciones

Por haber reñido y causado heridas con palo, a Juan Sánchez Martínez, ha detenido la Guardia civil, en la cortijada de Los Lobos, del término municipal de Sorbas, a Rafael Sánchez Galera.

También ha detenido en Adra, a José Asiso Sánchez (a) Puigarr, por haber hurtado varias herramientas de un taller de carros de la propiedad de Diego Fuentes Cárceles.

Tribunales

Juzgado que continua

Se ha publicado en la «Gaceta» de Huécija, Miguel Duarte una Real orden autorizando la continuación del Juzgado de primera instancia de Cuevas, de esa

abonadas por aquel Ayuntamiento y la Diputación.

Penal suprimido

Conforme estaba ordenado, ha quedado suprimido el penal de meses y un día de prisión correccional y 50 pesetas de indemnización, más a cuatro meses y un día de prisión por otro delito de hurto.

Los reclusos que en el mismo han sido trasladados a diferentes prisiones.

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por no haber comparecido el procesado Miguel Aragón Fernández, acusado de un delito de hurto, en causa del juzgado del distrito de San Sebastián, se suspendió en la Sala primera el juicio señalado para ayer.

También se suspendió en la misma Sala, por enfermedad del letrado defensor Señor Villegas, la vista señalada de causa del mismo juzgado, seguida contra Ángel Samperón Valverde, acusado de un delito de robo.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha dictado las siguientes:

Condenando a José María Martín Leiva (a) Triste, como autor de un delito de lesiones, en causa del juzgado de Berja, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Condenando a Francisco Fernández González, como autor de otro delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de indemnidad.

zación al perjudicado. La causa procedía del juzgado de Gérgal.

Condenando a Juan Cortés Torres, (a) El hijo del Grajo, por un delito de robo, a un año, ocho meses y un día de prisión correccional y 50 pesetas de indemnización, más a cuatro meses y un día de prisión por otro delito de hurto.

Señalamientos para hoy

Sección primera — Vista de causa número 250 de 1925, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Cruz y Sebastián Abad, por el delito de hurto. — Abogado, don Eusebio Romero del Castillo; procurador, don Juan Villaspesa.

Vista de causa número 232 de 1926, del mismo juzgado, contra Salvador Antequera, por el delito de rapto. — Abogado, don Eusebio Romero; procurador, don Enrique Salmerón.

Sección segunda — No hay señalamientos.

Escuela Militar

Los individuos de este Centro que se encuentran con permiso, deben presentarse el 17 del actual, con una fotografía de 4 por 6, en busto descubierto.

El presente número ha sido visado por la censura.

Einstein, Pero Grullo y los niños

Einstein ha trastornado los sesos a la humanidad o por lo menos a la humanidad consciente. Es decir, que se han salvado del transtorno, aquellos que reducen la teoría del sabio alemán a decir «que ya sabían que en el mundo todo es relativo». Pero es que Einstein ha ido mucho más allá: nos ha estropeado el postulado de Euclides y las grandes verdades de Pero Grullo; afirma que lo que se vé derecho, está torcido y que lo torcido está... hecho ciego. También dice que la línea más corta entre dos puntos, no es la recta; es decir, que el estudiante que va a la Universidad, si quiere llegar un poco antes del ansiado «Señor Doctor... la hora», será bueno que se vaya a dar una vuelta por el Paseo. Pero dejemos las altas disquisiciones científicas y vamos a la realidad, es decir a las verdades de Pero Grullo.

Estas verdades son absolutas, sin relatividad: una de ellas es que los que hoy son niños mañana serán hombres, y las niñas de ahora serán un día las que han de llenar la vida de aquéllos de alegría, de ilusiones y de poesía... unos y otros demuestran sus aficiones desde su más tierna edad. Esta observación la hemos hecho viendo el efecto que en ellos produce un simple prospecto... Eso sí... un prospecto y... una obra de arte, de un gran artista que la noble e invicta Zaragoza aloja cariñosamente entre sus muros.

El prospecto tiene representados en un pequeño espacio, infinidad de juguetes sintetizados por el pincel del artista con gracia inimitable. Se ha repartido con profusión entre niños y niñas por los «Almacenes El Águila». Y aquí empieza un estudio psicológico. Los niños fijan enseguida su atención en unos juguetes y las niñas en otros.

En los niños es fácil observar además las respectivas aficiones. Ved el futuro ingeniero, contemplando el ferrocarril y el meccano... al arquitecto que ha de embellecer nuestra ciudad con «Torres que desprecio al aire serán...» analizando las piezas de las cajas de construcción y los elegantes chalets; el futuro émulo de Napoleón emocionándose ante las

espadas y los cañones de tiro rápido. El que ha de ser un día chauffeur y el que ha de llegar a miliciano examinan los autos con «faros de veras»: el cazador en ciernes contempla al perro que ladra, muerde, y trae... un disgusto al que no esté prevenido. El aviador se embelesa ante un avión, etc.

Las chicas van directamente a las muñecas: la robusta Pepona de color tostado por el Sol, la que anda graciosa, la que habla como los propios ángeles, la que «lo hace todo», la obra artística de Lenci, de Pagés, de Lehman, etc., etc., todas atraen las miradas de sus ojos inocentes y hermosísimos, lo mismo que el telar de bordar, la caja de costura, la cocina grande... muy grande. En fin, nada os cuesta ir a los «Almacenes El Águila» y allí lo vereis todo; vereis la hermosa, la vibrante realidad sin engaños ni modificaciones.

Queda una categoría de juguetes que podríamos llamar universales. Este nombre evitará discusiones entre Einstein y Pero Grullo; pues lo de la universalidad sólo es un principio relativamente introvertible. Estos juguetes son el tambor, el violín, la trompeta, el piano, etc., destinados a los émulos futuros de Gudk, de Wagner, y (¡ay!) de Rimski Korsakoff. Y en un orden más modesto de aspiraciones personales, eso sí, ruidoso, ruidosísimo, un buen jazz... con el que nos comprometemos a hacer charlestear al mismísimo Abd el Krim en Madagascar.

Pero no queremos hablar más. En cambio os invitamos a ir a verlo todo de verda, de bulto, en los «Almacenes El Águila». Os aseguramos que no perderéis el tiempo.

O vivíamos deciros que en el prospecto citado que, por cierto, él mismo se ha bautizado con el nombre de «El Paraíso de los niños», hay un índice guía del comprador con los precios donde en un momento se pueda hacer la elección entre... miles de juguetes.

ANTONIO SOLANO

DE LA DIPUTACION**Comisión provincial**

A las cuatro y media de la tarde se reunió ayer la Comisión provincial, presidida por el señor Cabo Rodríguez, con asistencia de los señores Callejón, Pérez Burillo y Sánchez Estrena.

Aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Escrito recurso de don José Martínez Trevijano, alzándose contra acuerdo de la Diputación, que lo declaró cesante, e informe del Secretario.

Después de amplio debate en el que intervinieron los señores Callejón, Pérez Burillo y la Presidencia, se acordó aprobar el informe del Secretario, que se usan todos los antecedentes y nombramientos efectuados sobre el asunto, y elevarlo a la Superioridad para que resuelva con conocimiento de causa.

Se dió cuenta del acta de su basta de viveres a los establecimientos de beneficencia, quedando aprobada, y que se le adjuega definitivamente a los señores Alemán, González Bascuñana y Bustos.

Se acuerda el apremio de los vecinos que no se han presentado de las cédulas personales.

Se concedieron estancias de enfermos en el Manicomio y ayudas de lactancia a familias pobres.

Oficio del ingeniero sobre reparación de la apisonadora.

De conformidad.

Se desecharon varias reclamaciones de cédulas personales, por haber pasado el plazo.

Fué aprobada una cuenta para maquinaria y conservación de caminos vecinales, como así mismo varias facturas por diversos conceptos.

Quedaron enterados de un oficio de la Alcaldía de Almería sobre libramiento de cantidad por cédulas personales.

Relación de los trabajos realizados por el Instituto provincial de Higiene.

Aprobada.

Denegar la petición de doña Isabel Abad, que solicita una plaza de matrona.

En el recurso del médico don Francisco Rivas Cravioto, se acuerda se comunique a la Superioridad la publicación del Reglamento y del escalafón.

Oficio del Director del Hospital sobre la asistencia del practicante señor Lao Herrández.

En vista de ello se da cuenta de una comunicación de la Superioridad sobre el asunto, acordándose que el Presidente de la Junta de Obras del Puerto comunique las horas que presta servicio el señor Lao y resolver en la sesión del día ence.

Quedó sobre la Mesa el acta de varios propietarios autorizando el paso para los caminos vecinales de Chercos y Alcudia.

Oficio de la Alcaldía de Almería, solicitando un anticipo para caminos vecinales, acordándose que informe el Ingeniero.

Visto el informe del ingeniero sobre el camino vecinal de Somontin, se tomó el acuerdo de conseguir las cantidades globales del presupuesto.

— Se acuerda tener en cuenta la construcción de un camino vecinal de Huécija a Alicún, en comunicación con la carretera de Gador a Laujar, que existe en el trazado del plan provincial.

— Escrito de los vecinos de Enix solicitando la construcción del camino vecinal de dicho pueblo a Almería.

Se acuerda que el ingeniero active los estudios para dar comienzo seguidamente a los trabajos.

— Liquidación de obras del camino de Marchal a Luhrin.

— Aprobada.

Se acuerda anunciar por un mes el concurso de médicos de guardia en los establecimientos de beneficencia, con la retribución de mil quinientas pesetas.

Quedan exceptuados por incomparabilidad los médicos numerarios.

— Certificación de don José Carrasco Ruiz, acreditando su competencia como mecánico.

Enterados.

— Oficio del Interventor sobre relación definitiva de acreedores, cuya cantidad se eleva a pesetas 774 030'13.

Se señalaron los días 11, 21 y 31, a las cuatro de la tarde, para celebrar las sesiones del presente año.

Se acordó el apremio del Ayuntamiento de Abrucena por falta de pago al contingente.

* * *

El señor Pérez Burillo pidió se solicitaran las obras de construcción de varios puentes sobre el río Almanzora, en la carretera de Baza a Huercal Overa.

El señor Callejón dijo que esas obras y otras muy necesarias, las tiene en cartera la comisión de fuerzas vivas que en breve ha de marchar a Madrid a solicitar del Gobierno amparo para Almería.

El señor Pérez Burillo solicitó que se ratifique el acuerdo de dirigirse a la Superioridad en solicitud de que se lleven a cabo esas obras.

S consignaron 150 pesetas con destino a juguetes para los niños del Hospicio y 100 pesetas para obsequiar con una comita a los alienados.

Seguidamente se levantó la sesión.

JOSE SORIANO ROMERA ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE

NIÑOS DE GRANADA

Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6.

CARBONES MINERALES

Se encuentra en puerto el vapor FANEJELD con el segundo cargamento de

**CARBON CARDIFF 1.^a Lista Almirantazgo,
grueso cribado para**

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

EN LA BAHIA

Choque de dos barcos de pesca

En la mañana de ayer, próximamente a las cuatro y media, se desarrolló próximo a la boca del Puerto, un suceso que pudo acarrear fatales consecuencias.

Según los antecedentes que se nos facilitaron, a indicada hora salía de este puerto para dedicarse a las operaciones de pesca, la lancha a motor «El Recreo», de la matrícula de Almería, lista de Balmera, y en sentido contrario llegaba de pescar la barca «Dos Hermanos», de la matrícula de Villajoyosa, con las fauces abiertas.

Este, chocó con «El Recreo», sin que pudiera evitarse.

A consecuencia del violento choque, todos los tripulantes de «El Recreo» cayeron al fondo de la embarcación, resultando herido de gravedad José Salvador Montoya, de 22 años, de Balmera, que padece la fractura de la pierna izquierda.

También sufrió diversas contusiones en el cuerpo, Gabriel Fernández Fernández, de 41 años, natural de Balmera.

Dada cuenta del suceso a la Comandancia de Marina, el Juzgado comenzó a instruir las primeras diligencias sumarias, incautándose de las embarcaciones «Dos Hermanos» y «El Recreo».

Ambas sufrieron desperfectos a consecuencia del choque.

JUEGOS MUNICIPAL

DIA 3

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— María Soler Soler y Manuel García Fernández.

DEFUNCIONES.— Francisco Martínez Sánchez, de 70 años, de secretario; Manuel López Jordá, de 60 años, de asistolia cardíaca; Eusto Alonso de la Riva, de 62 años, de asistolia; Amparo Beltrán Redondo, de 26 años, de endocarditis; Fernando Romero Giménez, de 75 años, de fiebre urinaria, y José Segura Mañas, de 60 años de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS.— José B. G. Contreras con Josefina Aragón Lázaro.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Ramón Mañas Vargas, Carmen y Francisco García Segura (gemelos). María Victoria Criado, María Giménez Martínez, Francisco Cazorla Cesár y Encarnación Birón Salmerón.

DEFUNCIONES.— Isabel Sánchez Domínguez, de 55 años, de cáncer.

nom.; María Martínez Rodríguez, de 79 años, de senilidad; José López Hernández, de 73 años, de endocarditis; Trinidad Ramón Forte de 3 años, de gastroenteritis, y Francisco Ramón Sánchez, de 56 años, de infección intestinal.

MATRIMONIOS.— Ninguna.

UNA CONFERENCIA

Sobre la cooperación y el trabajo

Se encuentra en nuestra capital, el conocido publicista colaborador de «El Sol», de Madrid, don Antonio Fabra Rivas.

Este dará una conferencia pasado mañana, día de Reyes, sobre el tema «La cooperación y la Oficina Internacional del Trabajo».

Dicha conferencia, organizada por la «Cooperativa de Funcionarios públicos», de esta capital, tendrá lugar en el coliseo de Cervantes, a las once de la mañana.

Como es de interés general el acto que anunciamos, seguramente que asistirá al mismo numeroso público.

NEUROCIT

Nuevo medicamento húgaro de intenso efecto tónico sedante del sistema nervioso. El más eficaz para combatir la NEURASTENIA, INSOMNIO, HISTERISMO y NEURASTENIA SEXUAL.

Completamente inofensivo y de exquisito sabor.

FAGIFOR

Preparación agradable y tan inofensiva como energética que se ha hecho ya famosa en la curación de la TUBERCULOSIS, BRONQUITIS, CATARROS CRÓNICOS y afecciones análogas.

Específicos Húngaros «CITO», Fagifor, Robocalcin, Neurocit, Citotax, Cifog.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

NODRIZAS

Toma el Tesoro de las Madres, aumenta y mejora la leche. Verba farmacias y Droguerías.

Motores de aceites

“Crosley”

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE ALHAR

Conde Offalia, .—ALMERIA

Este número consta de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 3
Incendio en el ministerio de la Guerra

A las cuatro y media de esta madrugada, se desató un incendio en el ministerio de la Guerra.

El siniestro se inició en las habitaciones del segundo piso, en donde se hallan instaladas las oficinas de la Comandancia de Ingenieros.

Acudieron rápidamente los bomberos dirigidos por el Jefe del Cuadro señor Monasterio, sacándose también la bomba que había encendida en el Cuartel de la Brigada Topográfica.

Los bomberos, soldados personal de los talleres y ordenanzas del ministerio, rizaron en los trabajos de extinción.

Fueron extraídos al patio numerosos legajos; pero ardieron muchos, como también armarios y muebles.

Caído el incendio gran alarma, por creerse que se propagaría a todo el ministerio y quedaría este destruido.

A las siete de la mañana se logró aislar el fuego, extinguiéndose dos horas después.

Los daños dicen que son importantísimos.

El soldado Félix Sanz, resultó herido en una mano.

Parece que el fuego oca sionó un aparato de calefacción que recalentó una de las vigas.

Reparto de premios

Los infantes doña Beatriz y don Alfonso, han aprobado hoy el reparto de premios y galardones entre los obreros del Centro instalado en el Puente de Vallecas.

Concurrieron a tan humanitario acto, más de mil trabajadores que aclamaron a los infantes.

De regreso.—De viaje

Ha regresado hoy de Bar-

celona, el ministro del Trabajo señor Aragón.

Mañana saldrá para Jenie de donde marchará a Ubeda, ministro de Estado señor Yanguas, el que regresa el día 8.

Primo de Rivera en un festival

Ayer asistió el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, al festival que se celebra en el Casino de Clases del Ejército.

En tono familiar habló el señor Primo de Rivera con varios militares, recordando que la idea de la formación del Casino, se inició siendo él capitán general de Madrid.

Habló después del valor de la vida social y de todos sus componentes, hasta los más modestos que forman el conjunto armónico de la Patria.

Un Consejillo

El señor Primo de Rivera ha reunido hoy a los ministros en el ministerio de la Guerra, con objeto de celebrar Consejillo.

Cambiaron impresiones sobre la labor realizada por el Gobierno en el año próximo pasado y examinaron la que se proponen llevar a cabo en el actual.

El señor Primo de Rivera se mostró satisfecho de los resultados del año 1926 y optimista para el siguiente.

Para la Exposición

Nuestro ministro en el Brasil ha telegrafizado diciendo que aquél Gobierno, apesar del criterio de economías, ha acordado contribuir un millón en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Nombramientos y Cartas

Se han firmado hoy por el Monarca varios nombramientos de Magistrados y concejiles de Cartas reales.

También se ha firmado la ratificación del Convenio de arbitraje de conciliación con Saiza.

De regreso de cacería

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime, han regresado de la finca La Venta silla, en donde se hallaban de cacería.

Despachando con el Rey

Los ministros de Estado señor Yanguas y de Gracia y Justicia señor Ponte, han estado hoy en Palacio despidiendo con el Rey.

Este les hizo varias preguntas relacionadas con los nuevos presupuestos.

El general Sanjurjo en Madrid

El Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo ha llegado hoy a Madrid, yendo rotundamente su participación y visitas a los confirman que se hallaba aquél en Cantalapiedra el día del crimen.

Después el señor Sanjurjo, conversó con varios periodistas, diciéndoles a éstos que su viaje a Madrid lo había motivado el ver a su hijo que regresó de Saiza, propiéndose volver inmediatamente a Marruecos.

Mostrose optimista respecto a la situación de Marruecos, que intensificose con la obra civil, constituyéndose rieteras y que muy en breve comenzaran las obras del puerto en Cala Quesado.

Añadió que las kábilas se hallan más tranquilas y que los berberíazgos antes tan valientes y tenaces, tratando de moros inteligentes comprendieron la conveniencia de la sumisión a España.

Terminó negando importancia a las sumisiones de la zona de Larache.

Los nuevos presupuestos

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha enviado hoy al Rey el decreto sobre los presupuestos para que lo firme, lo que es probable haga mañana.

El señor Calvo Sotelo, ha blandido esta tarde con los periodistas, manifestó que será un presupuesto el de este año el más sincero que se ha for-

mado desde la Restauración.

Visita a un estudio

E.R.Y ha estado hoy visitando el estudio del notable escultor señor Benlliure, felicitando a éste por sus trabajos.

Sobre el crimen de Aravaca

Las actuaciones judiciales sobre el asesinato realizado en Aravaca en la persona de doña Asunción Delgado, se hallan en un periodo interesar te.

Han sido detidos los tíos del criado Simeón sospechados de su culpabilidad.

El supuesto coautor del hecho Delfina González, niega rotundamente su participación y visitas a los confirman que se hallaba aquél en Cantalapiedra el día del crimen.

Un monumento

El día de Reyes, se ha cubierto en el ministerio de la Guerra, el monumento construido en conmemoración de nuestras tropas en África.

Epidemia gripe

A consecuencia de frío, se ha extendido en Madrid, la epidemia gripe.

Son muchos los atacados aunque con caracteres benignos.

Las multas gubernativas

Una nota oficial dice que la Junta repartidora de las multas gubernativas, ha acordado distribuir las cantidades proporcionalmente.

También se tuvieron en cuenta las calamidades causadas por los últimos temporales.

Un aniversario

Mañana, aniversario del fallecimiento del insigne don Benito Pérez Galdós, se depositarán flores y coronas en su estatua.

PROVINCIAS

Madrid, 3

Destrucción de bloques

Telegrajian d. Melilla, y Gijón cero. En vista de ello, se están destruyendo los bloques con dinamita.

Noticias de Barcelona

Desde la capital de Cataluña, comunican lo siguiente:

Han sido procesados tres gerentes de la Sociedad de Casas baratas, por supuesta estafa. Se les exigen 25 000 pesetas a cada uno por la libertad provisional.

Un individuo se situó frente al Círculo del Liceo, rompiendo las lanas con una gruesa piedra. Esperó tranquilamente a que lo detuvieran, diciendo que deseaba ingresar en la cárcel para poder comer.

En el Paseo de Gracia ha sido encontrado un paquete, el que contenía un niño vivo de dos meses.

FUTBOL

Madrid, 3

Los partidos de ayer

En Madrid

Se jugaron dos partidos ayer tarde en Madrid.

En el Campo de Chamarín, jugaron el equipo Real Madrid y Unión Sportin, ganando el primero por uno a cero.

El partido resultó soso y assistió poco público.

En el Campo Gimnástica, el equipo Gimnástica derrotó al Madrid, por tres a cero.

En Barcelona

El equipo Barcelona derrotó por cinco a Amatets Vizcaya, que hizo cero.

En Sevilla

El equipo Sevilla hizo seis goles, por el Racing Santander, cero.

En Málaga

El equipo Malagueño hizo seis tantos, y el Electró Mecánico de Córdoba, uno.

En Murcia

El Real Murcia dos, y el Betis Balompié, cero.

En Cijón

Empataron cero Oviedo F. C. y Athletic Gijón.

En Pontevedra

El equipo Eirina hizo uno y Gijón cero.

Suspensión

Por causa del temporal se suspendieron en Valencia los dos partidos que había anunciamos.

PERPEN

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el dia de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Alcira», de Argel, en lastre.

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Isleño», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Tambre», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo Menor», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo Torriñana», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Ipres», de Alicante, con harina.

Vapor español «Fuerteventura», de Melilla, con envases vacíos.

DE SALIDA

Vapor «Alcira», para Barrow in Furness, con mineral.

Idem «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Tambre», para Cartagena, con idem idem.

Idem «Isleño», para Melilla, con idem idem.

Idem «Cabo Menor», para Melilla, con idem idem.

Idem «Cabo Torriñana», para Aguilas, con idem idem.

Idem «Ipres», para Ceuta, con harina y envases vacíos.

Bienorragicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragicos (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICIOS

Consultas especial para obreros de

6 a 8 de la noche.

Tracomaticos!

(Vulgarmente grabaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFER

MEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esencias nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Aamblea suspendida

Para el domingo próximo pasado, se hallaba convocada por la Cámara Oficial Uvera, la asamblea de productores de uvas.

La reunión que había de celebrarse en el salón de actos del Instituto, a las cuatro de la tarde, fué suspendida por falta de número.

Solo concurrieron tres o cuatro vocales de Almería y otros tantos de Alhama.

Queja de labradores

En el Ayuntamiento es uvo ayer una nutrida comisión de labradores, a quejarse al Alcalde de que el arrendatario del impuesto sobre los carros, les quiere cobrar con recargo el impuesto sobre los vehículos destinados a las faenas agrícolas.

Emigrantes

Ayer mañana fondeó el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», procedente del puerto de Barcelona, con numeroso pasaje para el Sur de América.

En Almería embarcaron 315 pasajeros de tercera clase para Motril y dos de primera clase, cuatro de intermedia y sesenta y siete de tercera, para Buenos Aires.

A la una de la tarde se hizo a la mar con rumbo a Cádiz, desde cuyo puerto saldrá con rumbo a la Argentina.

Comisión Permanente

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, la Comisión Permanente para celebrar su sesión semanal.

Denuncias

La Guardia de Seguridad ha denunciado a Enriqueta Muñoz Rando, dueña de una casa «non santa», de la calle de Murillo, por formarse escándalo en su domicilio y además se insolentó la Enriqueta con dicha conducta.

También ha sido denunciada en la Comisaría, por Gádor Porcel Torres, la joven de 17 años Josefina Gómez, por haber maltratado de palabra a la primera.

Premios y casilleros

Se ha dispuesto que por los Gobernadores civiles de las provincias damnificadas por los recientes temporales, se proceda a enviar al Gobierno una razonada Memoria comprensiva de los hechos que, a su juicio, son merecedores de castigo y de aquellos otros que estimen acreedores de recompensa.

Petición y protesta

Los vecinos de la calle de Juan Lirola, han presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que no se autorice la colocación en aquella vía de otro depósito de gasolina, pedido por don Antonio Góngora Góngora.

Por intrusismo

En el Gobierno civil se ha presentado una denuncia contra el vecino de la ciudad de Vera, don Adolfo Párraga Montero, por intrusismo en los ramos de medicina y farmacia.

A presentarse

Debe presentarse con urgencia en este Gobierno Militar, para enterarse de un asunto, el sargento del 5º Regimiento de Zapadores Minadores, Manuel López Rodríguez.

Para analizar

El Inspector provincial de Sanidad, ha regado al Alcalde que se proceda por los empleados del Ayuntamiento, a la recogida de jarabes y gaseosas, en los establecimientos que se expenden dichos líquidos, para proceder a su análisis.

De quintas

Para hacerles entrega de documentos e informarles de tantos que les interesa, deben presentarse en el Negociado de quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan.

Miguel Fernández González, Ginés Parra Colado, Felipe López Flores, Antonio Hernández García, Miguel Vera López, Juan Martínez Ramos y Manuel Felices Morales.

Cédulas personales

En la Inspección de la Guardia Municipal se hallan depositadas dos cédulas personales, que han sido encontradas en la vía pública.

Confusión

En la madrugada de ayer ingresó en el Hospital, después de asistido en la casa de socorro, Narciso Salas Andújar, de 23 años de edad, vecino del Zapillo, padeciéndole una herida contusa en la región superficial derecha, que le fué causada por varios individuos, al pasar el puente sobre la Rambla, para trasladarse por la calle del Jaul a su domicilio.

Reunión del Pleno

Esta mañana, a las doce y media, se reunirá el Pleno del Ayuntamiento en segunda convocatoria, para proceder a la formación de la lista de Compromisarios para Senadores de la provincia.

Enlace futuro

A últimos del presente mes, se celebrará en nuestra capital, el enlace de la maestra nacional, simpática señorita Rosa Solís García, con el joven don Pedro J. Román González, también maestro nacional de la ciudad de Vera.

Anticipamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

**Lea usted
La Crónica Meridional**

PATHE-BABY

El regalo que se impone para
REYES

Para los pequeños su felicidad
será un

CINE de Ptas. 135

Para los mayores será una

CAMARA de Ptas. 150

¡Sea Vd. feliz y haga feliz
a sus hijos!

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antos A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. En escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.^a clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, salida del puerto de Málaga el dia 26 de Enero el

M NUEL CALVO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

DOCTOR ANDREU

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOD

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rural que produzca como mínimo al seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.— MADRID.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 $\frac{1}{2}$ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



EN TODAS LAS PARADORES
SE HA PUESTO EL USO DEL
LICOR POLO
POD RECONOCERLO SUS
CONSUMOS CERTIFICADOS
EN EL ALTA DENTIFRICO
SOCIEDAD ANONIMA

MAESTRO
DE EXCEPCIONAL
ES SU PRACTICIDAD

Blanquea y limpia la dentadura y
fortalece las encías la pasta
dentífrica ORIVE.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

— ALMERIA.